

KRAJSKÝ SOUD V PLZNI

Vešslavínova 40, 306 17 Plzeň

tel.: 377 868 888, fax: 377 868 000, e-mail: podatelna@ksoud.plz.justice.cz, IDDS: yaraba4

NAŠE ZNAČKA: Si 187/2024
VAŠE ZNAČKA:
VYŘIZUJE: Bc. Ivana Bittnerová
DNE: 19. 6. 2024

Poskytnutí informace

Vážený pane magistře,

Krajský soud v Plzni, jako povinný subjekt, obdržel dne 14. 6. 2024 prostřednictvím datové schránky Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), o zaslání relevantních rozhodnutí, v nichž se shora nadepsaný soud zabýval žalobami na ochranu osobnosti a náhradu nemajetkové újmy způsobené fyzickými a/nebo psychickými útrapami nezletilého žáka/studenta proti školskému zařízení, zřizovateli školského zařízení, nebo agresorovi, ve kterých žalobci vznikla újma z titulu šikany, ponižování či obdobného zacházení.

V tomto směru je nezbytné předeslat, že jediným vyhledávacím nástrojem ve spisové službě, jímž povinný subjekt disponuje, je systém ISKVS. Daný systém v obecné rovině obsahuje některé algoritmy, které umožňují strojově analyzovat data v něm obsažená, a následně je bez další nutnosti zpracování poskytovat žadatelům o informace (např. počet řízení v určitém rejstříku soudní agendy za určité období). V informačním systému ISVKS lze vyhledávat informace zadáním spisové značky řízení, či zadáním informací o účastnících řízení, nikoli však zadáním předmětu řízení či paragrafu zákona. Systém ISVKS byl v této podobě a s těmito vyhledávacími nástroji povinnému subjektu poskytnut Ministerstvem spravedlnosti ČR.

Pro spolehlivé zjištění Vámi požadovaných informací by povinný subjekt musel prohlédnout a prostudovat všechny vyřízení věci v agendě občanskoprávního soudnictví I. stupně. Nejenže by se jednalo o mimořádně rozsáhlé vyhledávání informací, ale navíc by ze strany povinného subjektu tímto způsobem docházelo k vytváření nových informací, přičemž povinný subjekt je povinen poskytovat pouze ty informace, které se vztahují k jeho působnosti, a které má nebo by měl mít k dispozici.

Dále sděluji, že povinný subjekt se alespoň pokusil lustrací v informačním „dotazovém“ systému Krajského soudu v Plzni ISVKS (který však není zcela spolehlivým vyhledávacím systémem) vyhledat v občanskoprávní agendě požadovaná rozhodnutí, kdy použil klíčová slova „žaloba na ochranu osobnosti a náhrada nemajetkové újmy způsobené fyzickými nebo psychickými útrapami nezletilého žáka“ a „újma z šikany, ponižování či obdobného zacházení“. Touto lustrací bylo dohledáno 39 řízení a

po prostudování rozhodnutí vydaných ve vyhledaných sp. zn. bylo zjištěno, že pouze 1 řízení by mohlo odpovídat zadaným kritériím žádosti. Toto rozhodnutí je Vám zasíláno v příloze.

S pozdravem

Bc. Ivana Bittnerová
pověřená vyřízením žádosti o informace

Přílohy: rozsudek Krajského soudu v Plzni ze dne 3. 5. 2023, č. j. 56 Co 53/2023 - 197